http://www.wenweipo.com

二〇一一年五月十二日(星期四)辛卯年四月初十

香港文匯報訊(記者 陶仁清)香港的年輕物理精英在奧林匹克 比賽中再下一城,繼泛珠三角的比賽,8名中學生於今月初,在 2011亞洲物理奧林匹克創出港隊歷來佳好成績。就讀拔萃男書院中 五的張曉風,在130名參賽的亞洲精英中脱穎而出,成為本港首名 於賽事中摘金的學生, 連同其餘隊員奪得的5個榮譽獎, 港隊共得6 個獎項佳績。

2011亞洲物理奧林匹克於本月1日至9 日於以色列達拉維夫舉行,今年共有 130名來自亞洲地區的物理精英參賽。 比賽設有16個金獎名額,參賽者需要在 為期兩日的比賽中,進行物理實驗及筆 試。香港隊由8名香港資優教育學院學 員組成,全部均在香港物理奧林匹克競 賽中表現突出,並於早前接受由香港科 技大學物理系教授指導、為期9個月的 物理培訓課程。

張曉風屢獲獎 揚威泛珠賽

協助港隊刷新紀錄的金獎得主張曉 風,就讀拔萃男書院中五級,曾於多個 物理及數學比賽中獲得殊榮。他去年就

讀中四時,已曾挑戰香港物理奧林匹 月,他在泛珠三角及中華名校物理奧林 匹克邀請賽中,也榮膺最佳參賽學生。

初中開始對物理產生濃厚興趣的張曉 風認為,只要對學科有興趣,成績便會 好。據知,香港隊在比賽前進行了15天 的特訓,張曉風亦會每天額外抽時間鑽 研不同的題目及操練過往的試題。香港 資優教育學院院長湯敏思認為,張曉風 的勤奮與堅毅,是他成功的因素之一。

至於獲得榮譽獎的5名港生,包括3名 中五學生黃裕富(聖公會曾肇添中學)、 黄旭輝(順德聯誼總會梁銶琚中學)、盧 安迪(聖保羅男女中學),以及2名中六學



■圖為8位港隊成員在以色列達拉維夫比賽會場留影。左起:梁兆君、譚家朗、 盧安迪、張曉風、黃裕富、黃旭輝、王劍鏘及周子騏。

生梁兆君(保良局第一張永慶中學)及周 子騏(中華傳道會安柱中學)。另外兩名 港隊隊員為譚家朗(華英中學)及王劍鏘 (福建中學)。

亞洲物理奧林匹克旨在推廣物理學教 育,加強與亞洲各地物理學家的聯繫和 合作,以及培育和激勵在物理學方面具 優越潛質的青少年。

■視障聽 障生能升

率較整體 學生低。

讀預科比

聯招程序方面均有提供特別輔助;而在新高中學制推

落實查性罪紀錄 教局助防聘淫師

香港文匯報訊(記者 高鈺)近年不時發生中小學教師 性侵犯其學生的案件,教育局局長孫明揚表示,為預防學 生被性侵,當局積極透過多方面的措施,向學校提供辨識 及跟進處理的相關指引,並教育學生提高自我保護能力, 及透過審慎處理教師註冊,讓嚴重失德者不能再執教,更 要求學校在聘任教師時嚴格把關,避免因不恰當人士在校 執教而危害學生。另教育局亦會配合有關部門落實性罪行 定罪紀錄查核機制,減低兒童受性侵犯的風險

孫明揚昨日在以書面回覆立法會議員質詢時指,教局一 直與學校攜手合作,分別在教師註冊和人事聘用方面把 關,盡力為學生營造安全的學習環境,保障學生福祉。學 校應藉生活技能或性教育等課程及活動,提升學生自我保 護的知識和技巧,以學懂拒絕別人的冒犯,及一旦遇事即 要求助。

他表示,當局一直有跟進教師包括性罪行等違法失德個 案,詳細了解案情,並正加強審核和跟進教師的註冊資 格,如有教師性侵犯兒童或其學生,會取消其註冊資格, 保障學生安全。

學校在聘任教師時,亦需要嚴格把關,孫明揚指,去年 4月當局公布人事聘用加強措施,具體建議學校應要加強 審查,要求應徵者申報有否刑事罪行紀錄及提供詳情,如 教師遭刑事起訴, 也要向學校局方報告, 加強保障學生。

就法律改革委員會建議落實性罪行定罪紀錄查核機制 孫明揚稱教育局會配合相關部門,讓學校可在應徵者自願 參與及同意下,查核其是否曾有性罪行定罪紀錄,以減低 學生受性侵犯風險

時選擇退修個別選修科,部分人更會「跳船」,赴海 外升學或轉讀其他升學課程,資料顯示,今學年新高 中中五生人數,便較上學年中四生減少3,600人。不過 教育局昨日指,在舊學制下,中四中五生缺課輟學報 告每年亦有約3千宗,新高中「退修潮」並不存在, 教育局又稱,新學制已考慮到部分學生未必完成主流 3年高中,其經職業訓練局增辦多個不同類型的課程 增加學生的選擇。

教育局昨發表「新高中學制多元出路」政策正面 睇,指新學制已考慮不同學生的興趣、志向和能力需 要,除主流高中外,09年職訓局也已為中三及新高中 學生開辦新的文憑及證書課程。就3,000多名新高中生 未有升讀中五,當局指有關數字與舊學制相差不大, 相信有關學生是因為更懂得自我規劃而選擇其他出

以來,不少聽障、視障學生於主流學校就讀。根據教 育局數字,於過去3個學年,僅有23至29%有視障或聽 障學生於完成中五後,能順利升讀預科,遠較整體約 37%低,而每年僅20餘個視、聽覺受損學生,能成功 入讀教資會資助副學位或學位課程。教育局解釋,由 於視聽障學生人數少,因此比例上落的不穩定性較 大,強調當局一直在加強及完善融合教育配套,為相 關學生提供支援。

教育局數字顯示,2010/11學年僅25名有視、聽障 學生,於完成中五後升讀預科,而上一學年的中五學 生人數有111人,即升讀預科比例只佔約23%,而

九龍旺角彌敦道655號16樓1603室

09/10及08/09學年,比率亦只得26%及29%,遠較整 體學生的37%低。另一方面教資會資料亦指,過去3學 年,香港每年亦僅得20多個視覺或聽覺受損的學生, 成功入讀教資會資助副學位及學位課程一年級

教育局局長孫明揚在書面回覆立法會議員質詢時 指,學生學業成績及升學情況,取決於多個不同因 素,包括個人能力、中六及專上教育學位數量、課程 類別設置等,難以將不同學生的升學率差異,歸因於 融合教育政策的推行,而有關學生人數較少,亦易令 其比例上落差異較大。

他又表示,當局會致力確保有特殊學習需要的學生 享有平等接受教育的機會,於公開試調適安排、大學

2391 9713 www.litzusa.com





力,醫院在技術、設施、規模、綜合實力等方面發展迅速。醫院現設置床位1201張,年門診 量近120萬人次,年出院病人5.1萬餘人次。

2008年世紀一震給綿陽市中心醫院造成了巨大的損失,醫院人員傷亡十餘人,然而明白 自己神聖天職的綿陽市中心醫院人只能強忍悲痛,開始了與死神賽跑的戰鬥。這期間累計救治 傷員1912人,收治傷員1557人,其中重傷919人;實施各類手術989例,其中大中型手術645 例;並創造了一個晚上200餘台手術,一個工作日356台手術的紀錄。

在圓滿完成抗震救災後,災後重建的重任又擺在了綿陽市中心醫院人面前。經過醫院領導

班子反覆討論,確定了三年恢復重建的基本思路 在「艱苦奮鬥,同舟共濟」的抗震救災精神指導 下,感恩社會,抓住契機,全面提升醫院硬件建設 和服務水平,為災區人民提供比災前更加優質的醫 療服務。

【硬件重建】

三年災後重建期間,醫院規模進一步擴大。佔 地面積由33595.66平方米增加到72901.2平方 米,增加了一倍多;建築面積由56455.85平 方米增加到164402.58平方米,翻了兩番;



4 · 14玉樹地震期間,綿陽市中心醫院的醫護 人員在帳篷裏為喇嘛治療

抗擊甲流感期間,綿陽市中心醫院的醫護 人員在學校建立病區,為患者治療

【軟件重建】

在硬件重建還未動工時,軟件重建早已開始, 重點放在管理深化、精神建設以及學術提升 上。尤其是學術提升,為醫院持續發展提供強 勁支撐。

在三年災後重建期間,醫院以「災難醫學研 究」為課題,成立了以黨委書記、院長王東為組長 的科研攻關小組,並以此為龍頭,帶動全院各科室 全面展開學科建設、學術攻堅。

2010年玉樹地震的消息一傳來,已有一些災難救援經驗的綿陽市中心醫院人便裝備好 一切第一時間奔赴災區。醫院黨委書記、院長、綿陽市醫療救援隊現場總指揮王東和紀委 書記、綿陽市醫療救援隊隊長、臨時黨支部書記鮮于劍波帶領着醫療救援隊克服了停水停 電、高寒缺氧、通訊不暢等種種困難,在4天內,共巡迴救治15次,救治160人次,並利用 便攜式B超儀為15位病人做了檢查;轉運40人;查房會診101人次;手術8台;心理諮詢4<mark>9</mark> 人次;心理撫慰培訓35人次,消毒2.5萬平方米。並向縣醫院捐款5萬元。在前期救治進行 的同時,醫療隊還馬上確立「民族地區帳篷醫院的護理管理」、「民族地區地震傷員的心 理撫慰」、「雙向標識卡在玉樹地震期間的再運用」等10餘個研究方向,這些成果的取得 極大的豐富了災難醫學研究的內容。

三年的奮勇拚搏,一千多個日夜的嘔心瀝血,讓綿陽市中心醫院這支忠誠奉獻、領航 前進的時代標兵在發展史中寫了濃墨重彩的輝煌篇章。展望未來,醫院領導班<mark>子將帶領全</mark> 院醫務工作者,打造醫德一流、技術一流、設備一流、管理一流、服務一流的現代化綜<mark>合</mark> 醫院。前方,一定會有一個更加美好的明天!



LITZ USA錄 麗斯美國留學中心

student service LITZ USA STUDENT SERVICE